

我市举行第三次树葬活动

# 鲜花寄哀思 绿荫伴长眠



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)一束白菊、一条迎风飘展的黄丝带、一首委婉动听的《送别》、一棵象征着常青的大叶女贞,伴随着380名市民的哀思,在清明之际用树葬的方式安放故人骨灰,寄托无限缅怀……昨日上午,由市民政局、市绿化办、市文明办等多家单位联合主办的“清明雨,绿色风,文明行”郑州市第三届集体树葬活动在河南福寿园举行。

“长亭外,古道边,芳草碧连天。晚风拂柳笛声残,夕阳山外山……”在这首委婉的《送别》声中,来自148个家庭的380名市民将亲人的骨灰植入四季常青的大叶女贞树下,有的撒上美丽的菊花花瓣,有的在树旁摆放一束鲜花,有的在树枝系上象征追忆与思念的黄丝带(如图)。

来自金水区的张先生和妻子将两个骨灰盒摆放在一起,并郑重地植上一棵树。他告诉记者,这是他们过世的姥姥姥爷的骨灰。张先生说,两位老人都是离休干部,骨灰盒本来放在烈士陵园,但是姥姥去世前曾经说过,如果有机会,将他们进行树葬,“我们觉得老人的观

念很先进,我们很感动,这次来树葬,就是来满足老人临终前的心愿。”

记者看到,前来树葬的市民中,有白发苍苍的老者,也有青壮年,还有时尚的年轻人;有老红军的遗孀,有残疾人,还有从外地赶来的人们……一位市民说:“选择树葬,这不仅是对生命的一种延续,而且是对环境的一种爱护,更为后人留下宝贵的土地,是对子孙后代的关爱。”

据悉,今年是郑州市提倡绿色殡葬的第三年,郑州市殡葬管理处主任杨虎介绍,随着树葬活动的年年推动,越来越多的人接受并选择这种绿色文明的方式来送别逝者,“第一年树葬来了79个家庭,第二年来了86个家庭,今年来了近150个家庭,这说明绿色殡葬的观念已经深入人心了。”

市民政局有关负责人表示,下一步民政部门将会积极探索创新殡葬形式,根据群众的不同需要,倡导更加多元化的殡葬形式,提供一些更加简便、省钱的殡葬形式,比如“草坪葬”、“花坛葬”等新型生态葬方式。

## 全市会计资格考试 报名人数历年新高

本报讯(记者 卢文军)昨日,记者从市财政局获悉,今年会计从业资格考试郑州考区报名人数达63258人,比去年增长两倍,是我市历年会计从业资格考试之最,约占全省50%。

对此,市财政局有关人士分析认为,今年考生之所以那么多,其一是大量在校生参与,尤其是财经专业的学生;其二是今年的报考条件放宽,门槛较低,只要是年满18周岁的公民都可以报名参加考试,没有工作时间、学历等具体要求,并且无地域限制;其三是今年省财政厅对会计从业资格考试实行属地化管理,原来由省财政厅负责的省直单位和高校的考生,这次也都划归郑州考区内,致使郑州的考生人数增加。

## 个税申报仅剩3天 逾期不报最高罚1万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱艳 王辉)2009年度年收入12万元个税申报工作到今年3月31日截止。昨日,市地税局提醒,逾期未申报者,将承担相应的法律责任。

据悉,依照个人所得税法相关规定,年收入超过12万元的个人,必须在每年1月1日至3月31日期间向税务部门自行进行纳税申报。

市地税局稽查局负责人表示,2009年度所得12万元以上个税逾期未办理申报手续的市民,很可能留下“不诚信”纳税记录,情节严重的,还将被处以2000元以上1万元以下罚款。

## 清明未到租车火爆

本报讯(记者 郑磊 实习生 孙楠 夏俊俊)“没想到租车这么热,提前几天都没租到中意的车。”河医社区家属院的李清遗憾地说,本来清明准备租车带全家来个近郊游,没想到好几家租车公司都唱起“空城计”。记者了解到,即将到来的清明小长假让市区汽车租赁业迎来“春天”,租车生意迅速升温。

“就是想趁清明租一辆车带一家人去扫墓,顺便郊游。”市民李清告诉记者,他先后电话咨询了五六家租车公司,发现相对便宜的车都已租完。李清坦言,自己是租车爱好者,每次放长假都要租车出游,一般是在本市郊区“兜风”,每次租的车型也不同,这样还能熟悉各种车性能,以后自己买车心里也有数。东风路一家汽车租赁公司工作人员介绍,如今市民多会选择凯越、捷达、北京现代等经济型车型,这些车的出租价一天都在200元左右,目前,该公司大部分车已经被提前预订。记者留意到,虽然租车生意好,但大多数租车公司都对价格做出调整,但在租期期限上却有严格要求,市民租车都被要求连租三天假期。

郑州交警提醒市民,因租车者大多数是新手,而长假期间外行人多,道路比较拥挤,因此,租车外出最好不要去太远的地方,而要把出行安全放在第一位,以免发生意外。

## 换季消费乐坏商家

本报讯(记者 郑磊 实习生 夏俊俊 孙楠)又到春装换季时。记者昨日走访市区各大商场发现,不管是服装、鞋帽还是化妆品等都刮起“春风”,换季消费让绿城商家笑逐颜开。

虽然煦风中的绿城还略带寒意,但市区各大商场内却早已春意盎然,不光色彩艳丽的春款服装、鞋帽纷纷上市“赶集”,主打春季补水、保湿、防晒的各种化妆品也打起了促销战。记者在二七广场附近一家大型商场看到,一楼化妆品专柜开展的春季化妆品节由于买赠活动丰富,吸引了不少消费者,商家还动足脑筋,纷纷在创意上做足文章:除了保湿防晒为主的护肤系列,一些香水及色彩粉嫩的眼影彩妆也大力促销,尤其一些限量版的礼盒更是吸引了不少爱美女士眼球。“这几天促销成绩斐然,营业额几乎比平时翻几番。”一家品牌服饰负责人钟女士乐呵呵地说,今年春装流行色彩粉嫩、黄、绿大行其道外,多元混合杂色系列也演绎出淑女主义风格,给人更时尚的视觉效果,深得年轻一族青睐。

记者还了解到,随着出游高峰的到来,各种运动休闲服饰也开展各种促销活动,颜色明快的整套搭配新款时尚的背包、太阳镜,让不少热衷出游的市民乐此不疲。

## 街头买菜当心托儿

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴俊成)昨日,一名卖“海产品”的女商贩与几个同伙演双簧,被当众揭穿诡计后准备开溜,追过来的市民马先生和巡防队员堵个正着。女商贩一看跑不掉,乖乖将150元钱退还给马先生。

昨日10时许,林山寨办事处巡防队员张新立、郭秋生巡逻到百花路与互助路西北角时,突然发现一中年男子正跑步追赶一名骑电动车的妇女,便协助男子将该女拦住。男子马先生气喘吁吁地说,刚才他在百花路菜市场买菜,看到市场门口很多人围住一个商贩在抢购商品,好奇的围上前去,这名中年妇女自称卖的是“海贝肉”,6元钱一斤。于是,马先生称了3斤。正要付账时,该女子却说是60元一斤,3斤要180元。他感到太贵,此时“抢购者”纷纷说不贵,最终马先生花了150元买了3斤。

当他拿着东西回家时,一旁的好心人告诉他上当了,那些全是她的“托儿”,她已经在哪儿骗过好几次。马先生赶紧追上开溜的她,在众人的谴责声中,该中年妇女只好将150元退还给马先生。

## 马路中间揽客带路 如此赚钱实在危险

本报讯(记者 郑磊 实习生 孙楠)因外地车主不熟悉郑州路况,有市民便“借机生财”,以带路为名收取服务费;不少车主表示,如此“带路”不仅危险,还影响交通安全,希望有关部门管管。

“有人搬个马扎坐在马路中央带路收费,实在是太危险!”昨日上午,鹤壁车主钟先生致电本报热线,反映京港澳高速圃田收费站外,有市民坐在马路中间,手拿“带路”牌,拦车拉客,实在危险,希望党报能够关注。接读者反映,记者随即赶往现场一探究竟。记者在圃田收费站外南300米处看到,一男一女搬个马扎端坐在马路中央,看到外地车牌的轿车近前便热情上前搭讪,问需不需

要带路服务。高速上下来的轿车和大货车呼啸着从他们身旁经过,他们却不以为意,但不少车主却被突如其来的热情吓了一跳,纷纷绕道避让,现场一时间险象环生,让人不禁为他们捏一把汗。

“需要带路吗?如今郑州这么多单行道,万一走错了处罚很重。”见一辆安阳牌照轿车驶来,该中年男子赶紧将东西丢给同伙,走到马路中央拦车询问,经不住男子“缠磨”,车主最终以50元的价格“成交”,让男子带路至京广路永安街附近。

过往司机表示,这些人多是附近村民,但如此拉客“带路”实在危险,严重影响交通安全,希望有关部门能加强管理,早日清除隐患。



## 寒门学子“典身救母”

绿城市民热心捐助

本报讯(记者 郑磊 通讯员 郭志强 实习生 孙楠 夏俊俊 文/图)为救身患重病的母亲,即将毕业的大学生邱峰作出“典身救母”的义举;此举感动无数绿城市民,不少人纷纷慷慨解囊,表示要帮助这名孝子渡过难关(如图)。昨日下午,在紫荆山广场,一场由省慈善总会指导、绿城社工服务站主办的“爱在绿城—助寒门学子救母”慈善义演义卖活动举行。

“今年我就毕业,现在正在找工作,谁能提前预支劳动报酬来帮助治好母亲的病,我就愿意跟单位签订一生的用人合同。”因母亲患有“重型再生障碍性贫血”,突如其来的横祸让信阳孝子邱峰

遭到当头一棒,高昂的治疗费不仅让一家陷入困境,同时还欠下高额外债。昨日,绿城市民的善心让他心中无限温暖;活动现场,老、中、青演员同台演出,通过歌舞、小品等文艺方式,为他的母亲筹集医疗费;来自金水区书画协会的老年书画家现场挥毫泼墨,义卖书画作品筹集捐款;100多名义工、志愿者分组走上广场向市民发放爱心倡议书,开展劝捐、劝募……

“我本身是农民出身,小时候和奶奶相依为命,以前也接受过社会好心人的捐助。”市民张先生说,得知今天有寒门学子捐款活动,他特意带着孩子到现场捐

款,让孩子也感受一下充满爱心的浓厚氛围。“希望媒体和社会更多关注寒门学子的困难,多组织类似活动来唤起整个社会的爱心。”说这话时,眼泪在张先生眼眶中打转。

据活动组织者绿城社工服务站站长陈骋说,邱峰的母亲现在在信阳市中心医院接受治疗,康复需6~9个月,由于医药费问题已停止药物维持,意味着前期治疗将前功尽弃。河南慈善总会捐赠部主任告诉记者,他们已为邱峰申请了公益账户,希望通过媒体向社会各界宣传邱峰典身救母的事迹,也希望企业和单位能献出自己的爱心。

## 查处违章建筑 疏通污水管网

市长电话上周受理775个来电

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘艺)截至28日,上周市长电话受理指挥系统共受理电话775个,并围绕热点问题及时进行督办,给市民一个满意答复。

市民反映,沈北路与未来路交叉口向东路南,近期违章新盖了几间铁皮房向外出租,该处道路本身较窄,由于铁皮房的兴建,更使车辆行人通行受阻,拥堵严重,希望有关部门能够及时制止。金水区政府接到市长电话的转办件后,立即责成未来路办事处处理。经调查核实后,办事处执法中队对该处的铁皮房下达责令整改通知书,要求违法行为人停止违法行为,限期拆除,并拍照取证,将立案作进一步查处。

有市民反映,朱屯西路与西十里铺南路向北300米的马路中间冒井向外冒污水,严重污染道路。接到反映后,市长电话转中原区政府处理,中原区桐柏路街道办事处即前往调查。经查,造成堵塞的主要原因是朱屯西路管道过细,而附近居民区院内的管道管径较大,院内污物不能及时排出,时间一长形成堵塞。查明情况后,中原区市政部门立即组织力量对堵塞点进行疏通,该处的污水管网很快疏通完毕,污水外冒问题得以解决。

市民反映,大学路与建设路交叉口的医学院北门外,占道摊贩很多,交通经常堵塞,建议派人监督管理。接到转办件的二七区五里堡街道办事处,立即组织执法人员对该处占道经营的摊贩进行清理。同时,办事处组织市政科、执法中队到现场进行宣传劝阻,督促医学院北门外沿街门店,认真落实门前三包责任制,由执法局机动队牵头,联合其他办事处中队、办事处城管科及辖区派出所,对医学院北门外进行不定期清理。同时,设定市容管理监督岗,由执法人员对河医北门外进行定点看管,实行长效管理机制。



昨日,记者在人民公园看到,一些竹子被人刻上“XXX到此一游”等字句,看起来分外刺眼。 本报记者 李利强 摄

### 图说新闻



昨日,记者在百花路与友爱路交叉口看到,空中架设的电线将信号灯遮挡,希望有关部门尽快处理。 本报记者 丁友明 摄